



关注南通发布 APP

获取更多资讯内容

## 2023年国家医保药品目录调整工作启动

据新华社 7月1日起，企业等申报主体可通过国家医保服务平台“2023年国家医保药品目录调整申报模块”在线提交申请，这标志着新一轮的医保药品目录调整工作正式启动。

与往年调整相比，儿童用药、罕见病用药仍然是此次调整的重点，2023年6月30日前获批即可进行申报。同时考虑到疫情防控形势的变化，不再单列新冠治疗药品的申报条件，但并不影响近年来新批准新冠治疗用药的申报。

为更好满足广大参保患者的基本用药需求，国家医保局自成立以来，已经连续5年开展医保药品目录准入谈判，累计618种药品新增进入目录范围，其中通过谈判将341个新药以适宜的价格纳入目录。

目前，《国家基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录（2022年）》收载西药和中成药共2967种，西药1586种，中成药1381种，另含中药饮片892种。

据介绍，2023年国家医保药品目录调整预计将在11月公布结果。

### 习近平在中共中央政治局第六次集体学习时强调

## 不断深化对党的理论创新的规律性认识 在新时代新征程上取得更为丰硕的理论创新成果

#### 习近平强调

- 坚守好马克思主义这个魂和根，是理论创新的基础和前提
- 推进理论的体系化、学理化，是理论创新的内在要求和重要途径
- 推进党的理论创新必须走好群众路线，决不能闭门造车、坐而论道、流于空想

了毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、新时代中国特色社会主义思想等重大理论成果，始终坚持解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实，使马克思主义在中国焕发出强大生命力，使党掌握了强大的真理力量。中国共产党为什么能，中国特色社会主义为什么好，归根到底是马克思主义行，是中国化时代化的马克思主义行。这是历史的结论。我们要不断深化对党的理论创新的规律性认识，在新时代新征程上取得更为丰硕的理论创新成果。

习近平强调，马克思主义中国化时代

化这个重大命题本身就决定，我们决不能抛弃马克思主义这个魂脉，决不能抛弃中华优秀传统文化这个根脉。坚守好这个魂和根，是理论创新的基础和前提。理论创新必须讲新话，但不能丢了老祖宗，数典忘祖就等于割断了魂脉和根脉，最终会犯失去魂脉和根脉的颠覆性错误。我们必须坚持马克思主义这个立党立国、兴党兴国之本不动摇，坚持植根本国、本民族历史文化沃土发展马克思主义不停步，坚定历史自信、文化自信，坚持古为今用、推陈出新，以马克思主义为指导对中华五千多年文明宝库进行全面挖掘，用马克思主义激活中华

优秀传统文化中富有生命力的优秀因子并赋予新的时代内涵，将中华民族的伟大精神和丰富智慧更深层次地注入马克思主义，有效把马克思主义思想精髓同中华优秀传统文化精华贯通起来，聚变为新的理论优势，不断攀登新的思想高峰。我们要拓宽理论视野，以海纳百川的开放胸襟学习和借鉴人类社会一切优秀文明成果，在“人类知识的总和”中汲取优秀思想文化资源来创新和发展党的理论，形成兼容并蓄、博采众长的理论大格局大气象。

习近平指出，要及时科学解答时代新课题。时代是思想之母，实践是理论之源。一切划时代的理论，都是满足时代需要的产物。用以观察时代、把握时代、引领时代的理论，必须反映时代的声音，绝不能脱离所在时代的实践，必须不断总结实践经验，将其凝结成时代的思想精华。我们推进理论创新是实践基础上的理论创新，而不是坐在象牙塔内的空想，必须坚持在实践中发现真理、发展真理，用实践来实现真理、检验真理。（下转A4版）

### 开局谱新篇 起步即冲刺



1日，世界最大吨位、最大储油量新型FPSO（海上浮式生产储油船）M026 MER04项目在启东中远海运海工顺利完成出坞作业。该FPSO项目采用独创的“通用型”Fast4Ward船体设计概念，设计日生产18万桶石油，可处理1200万标准立方米天然气，注水能力为每天25万桶。最大储存能力为140万桶原油，是座名副其实的“海上移动炼油厂”。

吴霄云文 彭玉章摄



近日，中集安瑞科首台40英尺液氢罐箱在其成员企业南通中集能源装备有限公司成功下线，该产品标志着中集安瑞科在拓展氢能产业链高端装备方面迈出了里程碑式的关键一步。本次下线的液氢罐箱产品性能达到国际领先水平，广泛适用于全球市场。目前已接获多个海外客户询价。

南通中集能源将全面发力氢能新赛道，围绕重点产业链推进核心技术攻关，实现液氢罐箱量产和批量销售，积极拓展国内外市场机遇。

#### 省重点工业互联网平台名单公布

### 我市两家企业平台入选

本报讯（记者刘璐）近日，省工信厅组织开展2023年度省工业互联网示范工程项目（平台类）培育认定工作，省重点工业互联网平台名单公布。记者6月30日从市工信局了解到，我市有2家企业上榜，江苏汇环环保科技有限公司的环保产治污防联控工业互联网平台、招商局邮轮制造有限公司的船舶智能运营V-MINE平台分别入选特色型（区域类）和特色型（行业类）两大类别。

近年来，我市持续提升工业互联网发展应用水平，围绕推动互联网和实体经济深度融合，聚焦发展智能化、绿色化先进制造业，以平台建设为重点，以服务体系培育为支撑，以推动企业“上云”为抓手，形成实体经济与网络经济相互促进、同步提升的良好格局。

今年，市工信局加速构建“大企业建平台、中小企业上平台、园区和集群用平台”的转型格局，计划新增工业互联网平台6家、“互联网+先进制造业”特色产业基地2个，建设一批5G全连接工厂，打造更多星级上云企业。

#### 党建引领 铸就品牌

### 全域推进“廉洁通州”建设

本报讯（记者任益斌 徐爱银 通讯员佟霁暄）6月中旬起，通州区纪委监委和通州区融媒体中心联合策划推出《全域推进廉洁通州建设 保障全区高质量发展》系列新闻访谈。相关部委办局主要负责同志结合部门职能，围绕全域推进廉洁通州的愿景谈思路、谈举措、谈未来，突出亮点举措，展示实践范例，进一步在全区上下营造崇廉尚廉的良好氛围。

通州区在今年3月出台《中共南通市通州区委员会关于全域推进廉洁通州建设的实施意见》，以“坚守初心使命、优化政治生态，聚焦秉公用权、推进清廉政府提质，坚持严管厚爱、塑造清正干部形象，突出条线引领、共建清朗社会风气”四大方面20项具体举措为抓手，力争实现“政治生态持续优化，廉洁文化深入人心，社会风尚正气充盈，管党治党水平显著提高，基层权力运行规范高效，党员干部和公职人员纪法观念融入精神血脉，党风政风、社风民风向善向好”的目标。

5月30日，该区召开全域推进廉洁通州建设推进会，将任务细化分解。下阶段，通州全区上下将重实效、强实干、出实招，让廉洁通州建设真正推动发展、惠及民生，将“廉洁通州”打造成通州党建又一靓丽品牌。

▲制作罗汉松花头香囊活动  
▼张謇珍藏过的“蛟龙串云”  
记者 杨大业摄



### 新时代 新征程 新伟业

财政资金精准投放，选聘专业团队对一批通派盆景“活化石”实施抢救性保护——

## 张謇钟爱的盆景重获新生

昨天是张謇先生诞辰170周年。南通盆景园内，曾被张謇先生收藏的通派盆景第149号“蛟龙串云”吸引了不少游客驻足拍照。

这棵有着480多年历史的雀舌罗汉松，堪称通派盆景的“活化石”，今年以来爆出不少新叶。南通盆景园去年底招募专业团队入园，经过半年精心调理，包括“蛟龙串云”在内的22件濒危盆景重获新生。

#### 园藏珍品

通派盆景是中国盆景八大流派之一，与扬派、苏派、浙派、岭南派等齐名。传统通派盆景代表造型“两弯半”，多采用罗汉松、五针松、桧柏、瓜子黄杨等乡土树种，将树干精心弯曲成座地弯、第二弯、半弯，造型呈现完美、自然、立体的曲线，整个姿态威武健秀，是江海文化和园林文化的瑰宝。

说到通派盆景，不得不提到张謇，他对通派盆景的保护、发展居功至伟。市非物质文化遗产保护中心主任曹锦扬向记者介绍，1905年，张謇创办中国第一座公共博物馆——南通博物苑，苑内设有盆景，并有园丁管护。史料记载，1916年，张謇在狼山北麓兴建林溪精舍，特地将原栽于狼山三贤祠、历经数代僧人精心培育的一棵雀舌罗汉松移入精舍珍藏，这便是后来鼎鼎有名的“蛟龙串云”，新中国成立后曾获江苏省盆景艺术展览最佳盆景奖。张謇还开办南通学院农科，让盆景技艺进入课堂，开全国风气之先，培养了江苏农学院著名教授、中国盆景艺术家协会名誉会长徐晓白等大批园艺专家。

为了弘扬独具特色的通派盆景艺术，展示不同时期的“两弯半”盆景代表作，我市于2000年在濠西路东侧河畔建成面积9800平方米的盆景园，开放后成为一处引人入胜的景点。盆景园内陈列的盆景精品，就有张謇当年钟爱的“蛟龙串云”，以及“琼楼玉宇”“鲲鹏腾天”等500年以上树龄的国家级盆景。由于陈列盆景数量逐年增多，盆景园空间日益局促，越发不利于盆景保护传承。

2019年，新的南通盆景园在狼山国家森林公园南麓投入使用。作为南通植物园内的一个单独的专类园，新园为中式庭院布局，展示区域约29公顷，包括室外和室内两个部分，是原先老园面积的30倍。不同时

期的通派盆景，陆续搬到新家，成为南通植物园的一处新景。

#### 抢救行动

“盆景园现存放343件精品通派盆景，都来源于濠西路旧园，树龄最长的超过500年，最少也有约150年。”南通盆景园管理负责人赵家兴向记者介绍，近年来，这些珍品盆景因为缺乏高水平技师悉心养护，之前存在的小问题，慢慢拖成了大问题；因为施肥不足、不当，普遍长势不好，加上病虫入侵，部分盆景枯萎甚至濒临枯死……

“盆景园的管护机制一直不够完善，专业养护人才的培育引进，没能纳入发展规划。这些盆景都是稀世珍品，假如不是技艺高超的技师，连正常的换盆、换土都不敢下手，更别提让它重焕生机了。”因为工作关系，从当年建濠西路盆景园开始，市财政局副局长施桂林一直关注这批盆景的命运。2007年至2009年间，在财政局经济建设处工作的他曾参与过这批盆景的一次救治行动，当时换土换盆就殊为不易，专家团队曾赴宜兴量身定制了一批大紫砂盆，前后花费了三年时间。盆景园老技师韩平英当时说的一句话，最让施桂林印象深刻：“那一天我不在了，真担心这批宝贝！”盆景园搬迁前后，市财政局和狼山旅游度假区管委会多次现场调研，深入磋商探讨，推动建立通派盆景珍品的管养和传承机制。

去年底，市财政局决定安排专项资金，用于盆景园的专家团队引进、日常养护管理、后备人才培养、布展活动推广。经过公开遴选，南通市罗汉松研究所被选聘牵头抢救修复现有盆景。赵家兴介绍，这支专业团队入驻后，按照盆景树木病情的轻重缓急，以及“常绿树冬季换盆、落叶树春季换盆”的原则，对病情严重的盆景集体会诊，找准病灶，开展治虫祛病、修剪枯枝、翻盆覆土、施肥复壮等一系列工作。在专家悉心指导下，今年成功救活22盆珍贵盆景，其中包括一盆极其珍贵的璎珞柏盆景。

“抢救成活这盆璎珞柏，我心里特别高兴，因为小时候我经常在人民公园看到它，这次重逢太有缘了！这盆璎珞柏当属南通最早的璎珞柏盆景。”南通市罗汉松研究所负责人、国家级盆景技师蔡冯介绍。（下转A2版）